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Schriftelijke vraag: evaluatie en opvolging parkeerregeling Tentoonstellingswijk 
(zone Expo) 

 

 

Geacht raadslid,  

Op 20 oktober jl. diende u een schriftelijke vraag in met betrekking tot de evaluatie en opvolging 

van de parkeerregeling in de Tentoonstellingswijk (zone Expo). U vindt het antwoord op de 

vragen hieronder.   

Antwoord:  

1. Overleg en informatie-uitwisseling 

a) Wanneer en waar vond het overleg tussen schepen Kennis, de stadsdiensten en het Comité 

Tentoonstellingswijk precies plaats? 

Het overleg vond plaats op vrijdag 19 september om 12.30 uur op het bureau van schepen Koen 

Kennis. 

b) Was u daarbij zoals aangekondigd zelf aanwezig, en zo ja, wie vertegenwoordigde eventueel 

verder het districtscollege? 

Ik, Paul Cordy, was aanwezig. Verder was er niemand van het district aanwezig. 

c) Indien u aanwezig was: wat werd er tijdens dit overleg inhoudelijk precies besproken, wat was 

het standpunt van het Comité Tentoonstellingswijk en welke conclusies werden getrokken? 

Koen Kennis lichtte toe waarom de maatregel juist werd ingevoerd, het Comité 

Tentoonstellingswijk lichtte toe wat de bezwaren waren: de maatregel maakte het niet mogelijk 

om bezoek langer dan twee uur te laten parkeren, wat een belemmering vormde voor 

familiefeesten en diensten door familieleden zoals kinderoppas. Er werd verder van gedachten 

gewisseld over de noodzaak om iets te doen aan de parkeerdruk zonder echter te grote barrières 

op te werpen voor de bewoners. Schepen Kennis bevestigde dat hij een oplossing voor deze 

problematiek zal uitwerken. 
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d) Indien u niet aanwezig was: bent u inmiddels door schepen Kennis of de stadsdiensten 

officieel op de hoogte gesteld van de inhoud en de conclusies van dit overleg? Op welke manier 

en wanneer is dit gebeurd? 

Deze vraag is zonder voorwerp. 

e) Heeft u inmiddels een schriftelijke of mondelinge terugkoppeling ontvangen van de stad over 

mogelijke bijsturingen of evaluaties van de regeling? 

Er is een korte, informele bespreking geweest met kabinetsmedewerkers over mogelijke 

oplossingen. 

2. Klachten en signalen in het district 

a) Hoeveel klachten, meldingen of signalen over parkeerproblemen in de Tentoonstellingswijk 

(Zone Expo) zijn sinds 1 oktober 2025 ontvangen door het district zelf of via doorverwijzing vanuit 

de stadsdiensten? 

Klachten over parkeerregeling en -tarieven worden door de stadsdiensten niet doorgestuurd 

naar het district omdat dit geen districtsbevoegdheid is. Zelf kreeg ik sinds 1 oktober 2025 3 

mails met klachten en opmerkingen (stand op 14 november), waarvan één met bevestiging dat 

sindsdien de parkeerdruk is afgenomen.  

b) Op welke manier werden deze klachten geregistreerd of geïnventariseerd? 

Via KLM, het klachtenmanagementsysteem van stad Antwerpen. Als districtsburgemeester 

ontvang ik ook rechtstreeks mails. Deze mails worden doorgestuurd naar het bevoegde kabinet. 

c) Beschikt het districtscollege over een overzicht of oplijsting van deze klachten (met 

aanduiding van de aard: parkeerduur, registratie, communicatie, handhaving, …)? 

Nee, parkeerbeleid is geen bevoegdheid van district Antwerpen dus deze klachten worden ook 

niet door district Antwerpen opgevolgd.  

d) Is u bekend of de aard en frequentie van deze klachten inmiddels doorgegeven zijn aan 

schepen Kennis of de bevoegde stedelijke diensten? 

Nee. Het parkeerbeleid is geen bevoegdheid van district Antwerpen, dus vragen over klachten 

omtrent parkeerbeleid dienen bij de bevoegde diensten (schepen Koen Kennis) te worden 

gesteld. 
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3. Evaluatie en opvolging vanuit het district 

a) Bent u door schepen Kennis of de stad op de hoogte gesteld van evaluatiemomenten of 

geplande bijsturingen van de regeling? 

Er is bij iedere invoering van parkeerzonering een standaardevaluatie voorzien, deze geldt ook 

voor deze maatregel. Ik ben niet op de hoogte van een eventuele andere methode. 

b) Heeft u vanuit uw rol als districtsburgemeester gevraagd om een formele evaluatie van de 

werking van deze nieuwe evenementenzone? 

Dit hoef ik niet te vragen, dit gebeurt automatisch binnen de schoot van Mobiliteit en Parkeren 

Antwerpen. 

c) Zal het districtscollege op korte termijn een gestructureerde bevraging organiseren bij de 

bewoners, handelaars of het Comité om de impact van de maatregel op de leefbaarheid van de 

wijk in kaart te brengen? 

Nee, dit is geen bevoegdheid van het district, dus er kan ook geen bevraging door het district 

georganiseerd worden.  

d) Indien neen: waarom niet, gezien de omvang van de onvrede in de wijk en het grote aantal 

gezinnen dat door de maatregel wordt getroffen? 

Omdat het district geen bevragingen over stedelijke bevoegdheden kan organiseren net zoals wij 

niet zouden toestaan dat de stad zonder onze toestemming bevragingen over 

districtsbevoegdheden zou organiseren. 

4. Beleidsmatige en bestuurlijke verantwoordelijkheid 

a) Acht u het correct dat de districtsraad in mei 2025 een positief advies uitbracht op basis van 

de informatie dat er overleg was met de buurt, terwijl dat volgens het Comité 

Tentoonstellingswijk niet het geval was? 

Dit is, zoals reeds op de districtsraad van september meegedeeld, geen correcte weergave van 

de feiten. Er is bij de behandeling van het advies op de districtsraad van mei op geen enkel 

moment verwezen naar een voorafgaand overleg met het Comité Tentoonstellingswijk, noch in 

de stukken noch in de mondelinge toelichting, noch in de discussie hierover. Er is wel verwezen 

naar meldingen uit de buurt ivm overmatige parkeerdruk bij evenementen in Antwerp Expo. 
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b) Bent u intussen door schepen Kennis of de stadsdiensten formeel geïnformeerd over de bron 

of bronnen of de aard van de zogenaamde “bewonersklachten” waarop de invoering van de 

evenementenzone gebaseerd zou zijn? 

Zoals op de districtsraad van september reeds gezegd werd met de opmerkingen over klachten 

omtrent de overmatige parkeerdruk verwezen naar klachten die hier de afgelopen jaren bij het 

district binnenkwamen. Een concreet voorbeeld hiervan is te vinden in het verslag van het 

inspraakmoment voor de heraanleg van de Generaal Cabrastraat. In zijn vroegere functie als 

stedelijk schepen voor mobiliteit kreeg ook schepen Van Campenhout deze klacht binnen. Over 

de verdere klachten die de afgelopen tijd bij de stad zijn binnengekomen heeft het district geen 

verdere informatie gekregen. 

c) Indien ja: kunt u toelichten hoeveel klachten dit precies betrof, hoe ze verzameld werden, en 

of deze effectief afkomstig waren van bewoners van de Tentoonstellingswijk zelf? 

Niet van toepassing, zie antwoord vraag 4b. 

d) Acht u het, als districtsburgemeester, proportioneel dat een wijk met hooguit een twintigtal 

dagen per jaar met echt zwaar evenementverkeer, 365 dagen per jaar geconfronteerd wordt met 

een betalende 2-uurregeling met verplichte wachttijd van 1 uur? 

Als districtsburgemeester ben ik in deze gebonden door het positieve advies van de 

districtsraad, inclusief de daaraan verbonden voorwaarde dat er eerst een studie zou gebeuren 

naar de effecten van de nieuwe regeling.  

 

5. Transparantie en terugkoppeling aan de raad 

a) Bent u bereid om het volledige verslag of de schriftelijke samenvatting van het overleg met 

schepen Kennis en het Comité Tentoonstellingswijk te delen met de districtsraad? 

Er werd geen verslag gemaakt van het overleg. Dit werd niet gevraagd door de aanwezigen. Ik 

verwijs verder naar het antwoord op vraag 1c. 

b) Indien neen, waarom niet? 

Er werd geen verslag opgesteld.  

c) Zal u ervoor zorgen dat het onderwerp op de volgende districtsraad of bijzondere 

raadscommissie opnieuw geagendeerd wordt, zodat de raadsleden de gelegenheid krijgen om 
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hierover vragen te stellen en eventueel een geactualiseerd advies te formuleren? 

Het districtscollege heeft in dit dossier geen initiatiefrecht omdat parkeerbeleid niet tot de 

bevoegdheden van het district behoort. Op de bijzondere raadscommissie van 19 november zal 

een terugkoppeling gegeven worden over het parkeerbeleid in de Tentoonstellingswijk, 

gebaseerd op de informatie die op dat moment bekend is bij district Antwerpen. Normaal gezien 

worden daar geen zaken besproken die niet binnen de bevoegdheden van het district vallen. 

 

Met vriendelijke groet,  

Namens het districtscollege 

De districtssecretaris de districtsburgemeester 

 

 

 

Herald Claeys Paul Cordy 


